

# 美国纽约州超市枪击案致死至少10人 枪手落网

## 直播枪击

据美联社报道,枪手为白人,身穿迷彩服和防弹衣,戴头盔。借助固定在头盔上的摄像头,枪手经由游戏直播平台直播枪击过程至少两分钟,随后平台中断直播。

布法罗市警察局局长约瑟夫·格拉马利亚在14日下午举行的新闻发布会上说,枪手下车后,先在“托普斯友好超市”外停车场朝4人开枪,致使其中3人丧命。他随后进入超市,一名曾任警察的保安朝他开了多枪,但子弹击中他的防弹衣,没有对他造成太大伤害。那名枪手随后打死保安,继续向店内其他人开枪。

警察赶到现场与枪手对峙时,枪手把枪口对准自己颈部,经警察劝说后投降。

超市经理申内尔·哈里斯告诉《布法罗新闻》记者,她听到的枪声多达70声。她穿过商店跑向后门时多次摔倒。她认为枪手“看起来像在军

美国纽约州布法罗市一家超市14日发生枪击事件,造成至少10人死亡、3人受伤。

警方说,枪手是一名18岁男性,已被逮捕。

队”待过。

## 仇恨犯罪

格拉马利亚说,受害者中,11名为黑人,2人为白人。

事发超市位于布法罗市中心以北3公里处,所在社区以非洲裔居民为主。

法庭文件显示,枪手名为佩顿·金德伦,来自纽约州南部小镇康克林。

康克林位于布法罗市东南方向,两地相距大约320公里。

枪手作案动机尚不清楚,警方认为金德伦系单独作案。布法罗地区联邦调查局特别探员斯蒂芬·贝朗吉亚说,依据联邦法律,调查将围绕仇

恨犯罪和种族主义引发的极端暴力犯罪展开。

布法罗所在伊利县地区检察官约翰·弗林说,法院已经传唤金德伦,他涉嫌一级谋杀罪。这一罪名最严重的判决是终身监禁、不得假释。法官已经下令继续拘押金德伦,不得保释。

## 噩梦频发

白宫14日傍晚发表声明说,美国总统约瑟夫·拜登已经听取布法罗市“骇人枪击”事件有关情况的汇报。

布法罗市市长拜伦·布朗在一场新闻发布会上说:“这是任何社区可能面临的最糟糕噩梦……(受害者)

家庭和我们所有人现在感受到的痛苦之深甚至难以言表。”

纽约州州长凯茜·霍楚尔将这一悲剧描述为“可怕的白人至上主义者的枪击事件”。

美国全国有色人种协进会主席德里克·约翰逊说,枪击事件“绝对是毁灭性的”,“仇恨和种族主义在美国没有立足之地。我们震惊、极其愤怒”。

美国社会枪支泛滥,枪击事件频发。威斯康星州密尔沃基市13日晚连续发生三起枪击案,造成至少21人受伤。4月16日,南卡罗来纳州首府哥伦比亚市一座购物中心发生枪击事件,10人中弹受伤,另有2人因踩踏致伤。同月13日,纽约市布鲁克林一个商场外发生枪击案,一名15岁男孩头部中弹。

根据非营利组织“枪支暴力档案”网站14日发布的数据,今年以来,美国国内已有15840人在涉枪事件中丧生,另有13017人受伤。

(刘曦)

## 英国再报告两例猴痘确诊病例

英国卫生安全局14日说,继不久前报告一名猴痘病例后,英格兰地区再次报告两人确诊感染猴痘,且与先前病例无关联。

路透社援引卫生安全局声明报道,这两名患者在同一住所,现阶段一人在伦敦圣玛丽医院传染病病房接受治疗,另一人居家隔离,暂不需入院治疗。卫生安全局目前正开展调查,一方面弄清他们如何感染猴痘病毒,另一方面追踪密切接触者。

卫生安全局临床和新发感

染部门主管科林·布朗说:“我们在英格兰地区新确诊两例猴痘病例,他们与7日报告的病例没有关联。”布朗强调,猴痘不易在人际间传播,“普通民众感染风险非常低”。

英国卫生安全局7日宣布确诊一名猴痘患者,此人近日从尼日利亚乘飞机返回英国。这是英国今年报告的首例人感染猴痘病例。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人,也可在人际间传

播,通常经由破损皮肤进入人体。患者症状与天花患者相似,发病初期通常出现发热、头痛、肌肉痛、乏力等流感样症状或淋巴结肿胀,后发展为面部和身体大范围皮疹,病程通常为2至4周。

刚果(金)1970年发现首例人感染猴痘病例。自那以后,西非国家多次暴发猴痘疫情。英国《都市日报》5月14日报道,英国国内首次报告人感染猴痘病例是2018年,患者此前去过尼日利亚。(乔颖)

## 接抛同时解开三个魔方 哥伦比亚男子创最快世界纪录

哥伦比亚男子安赫尔·阿尔瓦拉多用时4分31.01秒,在接抛三个魔方的同时将它们还原成每面都是单色的状态,由此刷新吉尼斯世界纪录,比自己去年5月的成绩快了21.42秒。

吉尼斯世界纪录网站13日报道,阿尔瓦拉多4月1日在哥伦比亚首都波哥大成功完成上述挑战。一段视频中,现场工作人员宣布计时开始后,阿尔瓦拉多接抛三个魔方,神情专注,魔方在他手上翻飞,同时在他手指拨动下旋转,每面渐渐变成单色。当他完成挑战,将三个魔方放在台子上时,计时结束。之后他又拿起魔方,展示它们都已解开。

阿尔瓦拉多现年19岁,利用新冠疫情期间居家时间苦练技艺。他先耗时5个月学会接抛同时解开一个魔方,后来又练习4个月,掌握了同时接抛并解开三个魔方的技能。

接抛同时解开三个魔方需要极大灵敏性和专注力。阿尔瓦拉多希望通过入选吉尼斯世界纪录证明,只要意志坚定且训练勤奋,他可以完成如此困难的挑战。

吉尼斯世界纪录网站介绍,接抛同时解开三个魔方世界纪录的首创者是中国福建男孩阙剑宇。2017年12月,他13岁时在一档电视节目中用时5分6.61秒接抛同时解开三个魔方。次年11月,他在意大利刷新自己创下的纪录,成绩是5分2.43秒。(乔颖)

## 不幸遭枪击失明 小伙坚守滑板梦想

美国旧金山市小伙齐恩·里克斯-盖恩斯酷爱滑板,但去年不幸遭遇枪击,双目失明。他没有因此消沉,而是坚守成为职业滑板选手的梦想,如今依旧活跃在滑板场上。

法新社15日援引里克斯-盖恩斯的话说:“当我跃上滑板,我感觉与往昔岁月有了联系……肩上压力轻了一些。”

他如今“希望为学生课后开设更多滑板课程”,而如果没有失明,他可能“不会朝这个方向考虑”。

在朋友眼中,里克斯-盖恩斯性格积极向上,遭遇变故后变得“超级积极向上”。(王鑫方)

本版稿件均据新华社

## 马来西亚举办裹粽子比赛



5月15日,在马来西亚吉隆坡,一名女子参加裹粽子比赛。

由马来西亚吉隆坡暨雪兰莪中华大会堂(隆雪华堂)妇女组等单位联合举办的第二届裹粽子比赛15日在吉隆坡举行。本届比赛主题为“粽情粽意·与爱同行”,共有16支队伍参赛。他们通过现场制作各具特色的粽子,表达各自对于中华美食文化的理解,共同迎接传统节日端午节的到来。新华社发(张纹综摄)